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Stadt 
Heidelberg 

Heidelberg, den 10.02.2021 

A n f r a g e  N r . :  0 0 1 9 / 2 0 2 1 / F Z   
A n f r a g e  v o n :  S t a d t r a t  B a r t e s c h  
A n f r a g e d a t u m :  0 2 . 0 2 . 2 0 2 1  

Betreff: 

Impf-Shuttlebus 

Schriftliche Frage:  

1. Wie viel Vorfinanzierung hat die Stadt Heidelberg für den Impf-Shuttlebus geleistet? 

2. Wie viele Kosten sind für den Impf-Shuttlebus insgesamt angefallen? 

3. Wer beteiligt sich alles an den Kosten für den Impf-Shuttlebus und in welchem Umfang? 

4. Wie viele Personen haben nach Kenntnis der Stadt seit dem Start des Impf-
Shuttlebusses jenen genutzt? (bitte nach Kalenderwoche getrennt listen) 

5. Wie viele Personen haben nach Kenntnis der Stadt ein Ruftaxi zum Impfzentrum genutzt? 
(bitte nach Kalenderwoche getrennt listen) 

6. Wie viele Personen haben sich im Impfzentrum impfen lassen? (bitte nach 
Kalenderwoche getrennt listen) 

Antwort: 

1.-3. Die Stadt Heidelberg hat die rnv damit beauftragt, ein Shuttle-Bus zum zentralen 
Impfzentrum zu planen und in Abstimmung mit dem Betreiber des Impfzentrums Rhein-
Neckar-Kreis umzusetzen. Das zentrale Impfzentrum hat am 27.12.2020 den Betrieb 
aufgenommen und hat einen großen Einzugsbereich (Rhein-Neckar-Kreis, Neckar-
Odenwald-Kreis, Stadtkreis Heidelberg und nördlicher Landkreis Karlsruhe).  



- 2 - 

Drucksache: 

A n f r a g e  N r . :  0 0 1 9 / 2 0 2 1 / F Z  .  .  .  
00317915.doc 

 

Das zentrale Impfzentrum soll nach Planungen von Bund und Land für die Dauer von etwa 3 
Monaten in Betrieb gehen. Hierfür rechnet die Verwaltung bei einer Betriebsdauer von 
circa 110 Betriebstagen mit Kosten in Höhe von circa 145.000 €. Die Verwaltung hat noch 
keine konkrete Kenntnis darüber, inwiefern der aktuell diskutierte nationale Impfplan der 
Bundesregierung Auswirkungen auf die tatsächliche Betriebsdauer der zentralen 
Impfzentren haben wird. 

Zur Kostenbeteiligung seitens des Landes Baden-Württemberg und des Rhein-Neckar-
Kreises kann die Verwaltung zum jetzigen Zeitpunkt noch keine Aussage machen. Es 
wurde sowohl die Landesregierung (Sozialministerium) als auch das Landratsamt 
angeschrieben. 

4. Der Bus ab/zu der Haltestelle Zentrales Impfzentrum hat im Januar 2021 (an den Tagen, 
für die Zählungen vorliegen) im Mittel 24 Fahrgäste pro Tag befördert. Eine Darstellung 
nach Kalenderwoche konnte der Verwaltung nicht zur Verfügung gestellt werden. 

5. Das Ruftaxi ab/zu der Haltestelle Zentrales Impfzentrum wurde im Januar 2021 
insgesamt von 22 Fahrgästen gebucht.  

6. Betreiber des zentralen Impfzentrums ist der Rhein-Neckar-Kreis. Die Verwaltung hat 
diese Frage an die Koordinierungsstelle weitergeleitet und kann hierzu Stellung nehmen: 
Seit Impfbeginn sind 31.500 Impfungen im zentralen Impfzentrum durchgeführt worden. 
Eine wöchentliche Auflistung ist nicht möglich. 
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